

ZAKLJUČCI KONFERENCIJE
RAVANATELJA/ICA OSNOVNIH, SREDNJIH ŠKOLA I UČENIČKIH DOMOVA REPUBLIKE HRVATSKE
Profesionalizacija: budućnost hrvatskog školstva

Mali Lošinj, 3. – 5. svibnja 2022.

Sve promjene i razvoj osnovnoškolskog i srednjoškolskog sustava obrazovanja ne mogu biti uspješno realizirane bez učinkovitog sustava upravljanja i rukovođenja.

Ravnatelji osnovnih i srednjih škola te učeničkih domova RH ukazuju na bitne nedostatke postojećeg zakonskog normativa i prakse:

- ravnatelji se u osnovnim i srednjim školama i učeničkim domovima u RH, suprotno praksi u zemljama EU, biraju bez propisanih kriterija temeljenih na kvaliteti, te bez vrednovanja ključnih kompetencija;
- bez obzira na uspješnost rada ravnatelja i postignute rezultate, nakon isteka mandata, postoji mogućnost da ne budu izabrani zbog raznih političkih ili osobnih interesa onih koji biraju ravnatelja;
- s obzirom da je u postojećem Zakonu navedeno da se s ravnateljem sklapa ugovor o radu na određeno vrijeme, neizabrani ravnatelj nakon ulaska u treći mandat postaje tehnološki višak i vrlo lako ostaje bez zaposlenja. Na taj način sustav ove ljude odbacuje, a njihovo stečeno znanje i iskustvo ostaju neiskorišteni.

S obzirom na sadašnji nepovoljni status ravnatelja u odnosu na položaj ostalih zaposlenika u obrazovanju te ravnatelja u ostalim javnim službama, realno je očekivati sve manje kompetentnih, stručnih i motiviranih ljudi koji se žele prihvatiti ovoga odgovornog posla, a da nisu na kraju svog radnog vijeka odnosno pred mirovinom.

Kako bi ravnatelji mogli obavljati svoj posao uspješno potrebno je imati sigurnost, stabilnost, autonomiju i profesionalnost. S obzirom da ravnatelji još uvijek imaju nisku razinu autonomije te veliki nesrazmjer između ovlasti i odgovornosti tražimo da se predstavnici udruga ravnatelja uključe kao savjetodavno tijelo u kolektivno pregovaranje.

Za rješenje svih navedenih problema te unaprjeđenje sustava upravljanja i rukovođenja potrebno je ugraditi u Zakon. Tražimo da se u Zakon o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi ugrade naši sljedeći prijedlozi.

1. Vratiti radnu sigurnost ravnateljima na način da se ne prekida ugovor o radu na neodređeno vrijeme tijekom rada na radnom mjestu ravnatelja.
2. Uvesti kriterije za izbor i reizbor ravnatelja sukladno donesenom standardu zanimanja za ravnatelja odgojno-obrazovne ustanove koji je upisan u Registar Hrvatskog kvalifikacijskog okvira.
3. Izraditi model profesionalizacije rada ravnatelja (rad na neodređeno vrijeme na radnom mjestu ravnatelja) koji uključuje program osposobljavanja, licenciranje i relicenciranje kojim se dokazuju kompetencije i kvaliteta rada.

Zaključci su jednoglasno potvrđeni 5. svibnja 2022. u Malom Lošinju od ravnatelja osnovnih i srednjih škola te učeničkih domova te se upućuju svim nadležnim tijelima, stručnoj i široj javnosti.

Predsjednica HUROS-a
Antonija Miroslavljević, prof.

Predsjednica UHSR-a
Suzana Hitrec, prof.